

कलेक्टर ने किया बस स्टैंड के लिए प्रस्तावित स्थल का निरीक्षण



मंडला, देशबन्धु। कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने गाजीपुर में बस स्टैंड के लिए प्रस्तावित स्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने निर्देशित किया कि स्थल का सीमांकन करें। साथ ही फेंसिंग कर बाऊंड्री को सुरक्षित करें। जमीन के समतलीकरण के संबंध में चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि बोल्टर तथा मलबा का उपयोग करें। उन्होंने नगरपालिका को निर्देशित किया कि प्रवेश द्वार विकास द्वार के हिसाब से डिजाइन तैयार करें। नर्मदा घाट व स्टेडियम के आरसीसी वेस्ट का उपयोग समतलीकरण के लिए करें।

आयुष कॉलेज को आवंटित भूमि का कलेक्टर ने किया निरीक्षण



मंडला, देशबन्धु। मंडला विकासखंड के भ्रमण के दौरान कलेक्टर श्री सोमेश मिश्रा ने आयुष कॉलेज को चतुआमार बायपास में आवंटित की गई भूमि का निरीक्षण किया। वर्तमान में 2 हेक्टेयर भूमि में लगी गेहूँ की फसल के संबंध में चर्चा करते हुए आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने टेंडर प्रक्रिया के संबंध में भी चर्चा की। इस दौरान एसडीएम मंडला श्रीमती सोनल सिडाम, एसएलआर एवं नायब तहसीलदार श्री हीरालाल तिवारी सहित संबंधित उपस्थित थे।

शहपुरा में तीन युवकों से 24 कोडीन सिरप बरामद

डिंडोरी, देशबन्धु। जिले के शहपुरा में पुलिस ने प्रतिबंधित कोडीन सिरप की तस्करी का भंडाफोड़ किया है। पुलिस ने करौंदी गांव से तीन युवकों को गिरफ्तार किया है।

मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने कार नंबर स्क 20 एच 7301 से आरोपियों को पकड़ा। आरोपी गुरुवार की दोपहर में गांवगिरफ्तार आरोपियों में प्रकाश नारायण साहू, लक्ष्मी नारायण साहू और सोनू शामिल हैं। पृष्ठताछ में पता चला कि आरोपी ऑनलाइन माध्यम से सिरप मंगवाते थे।

थाना प्रभारी अनुराग जामदार ने बताया है कि आरोपियों पर हथकड़ी एक के तहत केस दर्ज कर उन्हें कोर्ट में पेश किया गया है। कार्रवाई में, स्टूड मुकेश बैरागी के नेतृत्व में घसीटा लाल रजक, मुरारी लाल धुर्वे, आदित्य शुक्ला, अभिषेक पांडे, भरत कुशवाहा, के के शर्मा, गोविंद चौरा और महिला आरक्षक अंशिता व अनुराधा की टीम शामिल थी।

चार दिवसीय रजा उत्सव का शुभारंभ आज



शहनाई, बांसुरी, वायलिन और तबला की होगी अनोखी जुगलबंदी

मंडला, देशबन्धु। विश्व प्रसिद्ध चित्रकार सैयद हैदर रजा के जन्म दिवस उपलक्ष्य में शनिवार को 4 दिवसीय रजा उत्सव का शुभारंभ होगा। जिसमें 22 से 25 फरवरी तक विविध आयोजन किए जाएंगे। उत्सव की शुरुआत के पहले दिन सुबह 10 बजे कला प्रेमी स्थानीय कब्रिस्तान में सैयद हैदर रजा और उनके पिता की कब्र पर पुष्पांजलि अर्पित करेंगे। रजा फंडेशन के सदस्य सचिव संजीव चौबे ने बताया कि रजा उत्सव अंतर्गत चार दिनों तक सुबह 11 बजे से शाम 6 बजे तक स्थानीय रजा कला वीथिका में चित्रकला, कार्यशाला एवं माटी पर रंग आदि कार्यक्रमों का आयोजन

किया जाएगा। जिसमें प्रमुख कलाकारों के रूप में आशीष कछवाहा, भिखम प्रजापति, गरिमा ताम्रकार, अशोक सोनवानी अपनी कला का प्रदर्शन करेंगे। आज 22 फरवरी को शाम 7 बजे रजा उत्सव की सांस्कृतिक संस्था अंतर्गत शहनाई में वेदप्रकाश रावटे, बांसुरी में डॉ. बिहारी तारम, वायलिन महेंद्र मोंगरे, और तबला में रामचंद्र संप्रे जुगलबंदी करेंगे। तो वहीं रजा उत्सव अंतर्गत पिछले 16 फरवरी से आयोजनों की शुरुआत हो चुकी है, जिसमें 16 से 25 फरवरी तक टैराकोटा कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें कुलेश्वर चक्रधारी, करुणा सिदार, सुरेश कुंभकार, उत्तम साहू (छत्तीसगढ़) रानी मंडेम (मध्यप्रदेश) दीनू घाटा (महाराष्ट्र) शामिल हैं। रजा फंडेशन ने कला प्रेमियों से अपील की है कि वे अधिक संख्या में रजा उत्सव में शामिल माटी पर रंग आदि कार्यक्रमों का आयोजन

सार-समाचार

भव्य गुरु चरण आगवानी

मंडला, देशबन्धु। व्रती नगरी पिंडरई में 19 फरवरी बुधवार के दिन युग शिरोमणि, जन-जन की आस्था के केंद्र आचार्य भगवन् श्री विद्या सागर जी महामुनिराज चरण कमल की भव्य आगवानी भव्य शोभा यात्रा के साथ सकल दिगम्बर जैन समाज के द्वारा की गई। इस विशेष अवसर पर व्रती नगरी वासियों को पूज्य गुरुदेव के परम प्रभावक शिष्य पूज्य ऐलक श्री नम्र सागर जी महाराज का मंगल सानिध्य प्राप्त हुआ। प्रातः काल शोभा यात्रा के उपरान्त व्रती नगरी स्थित नवीन जिनालय में गुरु जी के पावन चरण की स्थापना की गई तदुपरान्त गुरु जी की संगीतमय महा पूजन की गई।

मध्यान में पूज्य ऐलक जी द्वारा रचित बुंदेली संगीत में गुरु गाथा का लाभ ऐलक जी के मुखारबिंद समाज को प्राप्त हुआ। शाम को सभी भक्तों ने मिलकर गुरु जी की संगीत मय आरती की। यह दिवस व्रती नगरी वासियों के लिए यादगार सिद्ध हुआ। नगर के प्रत्येक जैन समाज के घरों के आँगन में आचार्य भगवन् की फोटो, रंगोली, दीपक, मंगल कलश के माध्यम से सभी ने अपने-अपने घरों में गुरु जी चरण की आगवानी की। उनके उत्साह और उनकी भक्ति को देख मानो साक्षात् गुरु जी का ही पादपत्र नगर में हुआ है मीडिया प्रभारी रमेश जैन ने जानकारी दी।

लोटस कप क्रिकेट प्रतियोगिता के फाइनल मैच में पहुंचे कलेक्टर



मंडला, देशबन्धु। महात्मागांधी स्टेडियम मंडला में आयोजित लोटस कप क्रिकेट प्रतियोगिता का फाइनल मैच मेकल मंडला एवं एमपी इलेवन के बीच शुरुआत की खेला गया। मैच की शुरुआत में कलेक्टर सोमेश मिश्रा एवं पुलिस अधीक्षक रजत सकलेचा मैदान पर पहुंचे। अधिकारी द्वय ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों से परिचय किया तथा उन्हें शुभकामनाएं दीं। एम्पायरस की उपस्थिति में अधिकारियों ने टॉस कराया एवं मैच की शुरुआत की घोषणा की। इस अवसर पर नगरपालिका परिषद के पार्षदगण तथा खेलप्रेमी उपस्थित थे।

प्रत्येक प्रकरण की केस समरी तैयार करें : सोमेश मिश्रा



मंडला, देशबन्धु। गोलमेज कक्ष में उच्च न्यायालय के अवमानना संबंधी प्रकरणों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि माननीय न्यायालय को अवमानना संबंधी प्रत्येक प्रकरण की केस समरी तैयार करें। जिन प्रकरणों में संबंधित कार्यवाही पूर्ण कर ली गई है, उनमें कम्प्लायंस प्रस्तुत करें। अवमानना के प्रकरणों को संबंधित अधिकारी सर्वोच्च प्राथमिकता से लें। प्रत्येक प्रकरण की समीक्षा करें। बैठक में सीईओ जिला पंचायत श्रेयांस कुम्ट, अपर कलेक्टर राजेन्द्र कुमार सिंह, संयुक्त कलेक्टर जेपी यादव, एसडीएम मण्डला श्रीमती सोनल सिडाम सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

कैबिनेट मंत्री ने कलेंडर विमोचन के दौरान कहा जिले के विकास में पत्रकारों की रहती है महती भूमिका



मंडला, देशबन्धु। शुक्रवार को मंत्र शासन से अधिमन्त्र पत्रकार एवं दैनिक समाचार पत्र संघ का वर्ष 2025 के कलेंडर का विमोचन किया गया। कलेक्टर गोलमेज में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री श्रीमति सम्पत्तियां उर्डके, विशिष्ट अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष संजय कुशराम, नगर पालिका अध्यक्ष विनोद कछवाहा रहे वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता कलेक्टर सोमेश मिश्रा एवं जिला पंचायत सीईओ श्रेयांस कुम्ट ने की। इस दौरान भाजपा ग्रामीण मंडल अध्यक्ष समाजसेवी श्रीमति अनिता तिवारी, भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश मंत्री सुश्री शशि पटेल मुख्य रूप से उपस्थित रही। उपस्थित अतिथियों का पत्रकारों ने पुष्पगुच्छ से स्वागत किया। इस दौरान वरिष्ठ पत्रकार सुधीर कसार ने कार्यक्रम का संचालन करते हुए कहा कि मंडला जिले में पत्रकारों की भूमिका और दैनिक समाचार पत्रों का जिले के विकास में योगदान में उपस्थित अतिथियों को अवगत कराया।

इस दौरान उपस्थित अतिथियों के द्वारा कलेंडर का विमोचन किया गया। जिसमें मंडला जिले की तमाम सांस्कृतिक एवं ऐतिहासिक स्थलों को संयोजन का प्रकाश किया गया है। इस दौरान राजेश साहू अधिमन्त्र पत्रकार, राजेन्द्र राजपूत अधिमन्त्र पत्रकार, सैयद जावेद अली अधिमन्त्र पत्रकार, चन्द्रेश खरे अधिमन्त्र पत्रकार, विमलेश मिश्रा अधिमन्त्र पत्रकार, सैयद सिकंदर अली अधिमन्त्र पत्रकार, कृष्णा साहू अधिमन्त्र पत्रकार, नीरज अग्रवाल अधिमन्त्र पत्रकार, एके बडोय्या दैनिक समाचार पत्र संघ अध्यक्ष, विवेक अग्रिहोत्री, देवेन्द्र चौधरी, श्रीमति ममता चौरसिया, आर्युष चौरसिया, विकास पाठक, प्रदीप शर्मा मुख्य रूप से उपस्थित रहे। वहीं कार्यक्रम समापन पर अधिमन्त्र पत्रकार नीरज अग्रवाल द्वारा उपस्थित अतिथियों का आभार व्यक्त किया गया। वहीं कार्यक्रम के दौरान कैबिनेट मंत्री श्रीमति सम्पत्तियां उर्डके ने कहा कि मंडला के विकास में पत्रकारों की महती भूमिका रही है वर्षों से

इस बात को मैंने एहसास किया है। इस दौरान उन्होंने बताया कि मंडला शहर की पार्किंग व्यवस्था सुधारने का कार्य भी चल रहा है। व्यवस्थित पार्किंग के लिए 7.5 करोड़ रुपये दिए हैं। मंत्री ने कहा कि जबलपुर से छत्तीसगढ़ के रायपुर को जोड़ने वाली रोड के चौड़ीकरण का रोड मैप बनाया जा रहा है। शहर का सौंदर्यकरण किया जाएगा, क्षतिग्रस्त सड़कों को मरम्मत करने का कार्य भी किया जाएगा। मंत्री ने कहा कि भारत सरकार और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी जनजातीय क्षेत्रों में उत्तम स्वास्थ्य व्यवस्था, शिक्षा के लिए अच्छे काम कर रहे हैं। मंडला में शानदार मेडिकल कॉलेज बनाया जा रहा है, इससे स्वास्थ्य के क्षेत्र में क्रांति आएगी। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंडला के विकास के लिए बहुत काम किये हैं। अकेले मंडला जिले में 9 सीएम राइज स्कूल बनाए जा रहे हैं। कॉलेज के लिए रुपये स्वीकृत किये गए हैं। रानी दुर्गावती कॉलेज में स्टेज लगाकर जनजातीय गौरव को बढ़ाया गया है।

लॉ कॉलेज की अनुमति दी गई है। बिल्डिंग निर्माण के लिए धनराशि भी मिल रही है। वहीं इस दौरान नगर पालिका अध्यक्ष विनोद कछवाहा ने कहा कि पत्रकारिता एक ऐसा करियर पथ है जो सार्वजनिक चर्चा को आकार देकर और महत्वपूर्ण विषयों पर प्रकाश डालकर एक बड़ा सकारात्मक अंतर लाने की क्षमता रखता है। हालांकि यह एक प्रतिस्पर्धी पथ भी है जिसमें सफल होना मुश्किल है और कई पत्रकारिता भूमिकाएँ सकारात्मक प्रभाव के लिए अच्छे अवसर प्रदान नहीं कर सकती हैं। जो व्यक्ति गंभीरतापूर्वक सोचने और अच्छे करने के लिए तत्पर हो तथा जिसके सफल होने की विशेष संभावना हो, उसके लिए पत्रकारिता एक आशाजनक विकल्प हो सकता है। यह रिपोर्ट प्रारंभिक जांच का परिणाम है। वहीं जिला पंचायत अध्यक्ष संजय कुशराम ने कहा कि पत्रकारिता का मूल रूप समाचार या अन्य सूचक विषयों पर रिपोर्टिंग करना है। इसमें लेखन, टीवी, रेडियो और सोशल मीडिया सहित

मीडिया के कई प्रकार और विषय शामिल हैं। पत्रकारिता ब्रेकिंग न्यूज से लेकर, जो स्थानीय, राष्ट्रीय या अंतर्राष्ट्रीय विषयों पर यथासंभव तुरंत रिपोर्टिंग करती है से लेकर उन विषयों पर लंबे-चौड़े लेख तक हो सकती है जो कम समय के हैं लेकिन वर्षों तक महत्वपूर्ण रह सकते हैं। पत्रकारिता में शोध करना स्रोत खोजना और साक्षात्कार आयोजित करना साथ ही जांच और रिपोर्ट करने के लिए विभिन्न स्थानों की यात्रा करना शामिल हो सकता है। पत्रकारिता अपने सर्वश्रेष्ठ रूप में महत्वपूर्ण सकारात्मक बदलाव ला सकती है। जनता के दृष्टिकोण को प्रभावित करके, नीतिगत बदलाव लाकर, और पहले से उपेक्षित समस्याओं को और ध्यान आकर्षित करके, पत्रकारिता बड़े पैमाने पर प्रभाव डाल सकती है। इस दौरान वरिष्ठ पत्रकार राजेश साहू ने कहा कि सरकारी और निजी क्षेत्र में भ्रष्टाचार जैसी अन्य समस्याओं को उजागर करने के लिए काम किया है।

हमारा मानना है कि कई शायद ज्यादातर, पत्रकारिता की भूमिकाएँ उस तरह के सकारात्मक प्रभाव की अनुमति नहीं देंगी जिसकी हमने अभी चर्चा की है अगर आप पारंपरिक समाचार चक्र को कवर करने तक सीमित हैं, या सेलिब्रिटी गॉसिप को कवर करने में फंस गए हैं, तो आपके पास महत्वपूर्ण, उपेक्षित विषयों पर प्रकाश डालने या अत्याधुनिक जांच करने की क्षमता नहीं होगी। वहीं वरिष्ठ पत्रकार एके बडोय्या ने कहा कि इस रास्ते पर चलने वाले लोगों को ऐसी भूमिकाएँ तलाशनी होंगी जहाँ वे ऐसे विषयों को कवर कर सकें जो सकारात्मक बदलाव ला सकते हैं, न कि अन्य लक्ष्यों पर केंद्रित भूमिकाएँ। हालांकि पत्रकारिता के प्रभाव को मापना मुश्किल है लेकिन कुछ लोगों ने कोशिश की है गैर लाभकारी संस्था प्रोपब्लिका के इस क्लिक पत्र में चर्चा की गई है कि वे अपने काम के प्रभाव को कैसे ट्रैक करने की कोशिश करते हैं, और कुछ ऐसे लेखों के उदाहरण दिए गए हैं जिनके बारे में उनका दावा है कि उन्होंने ठोस सकारात्मक बदलाव लाए हैं।

खुले में मांस-मछली विक्रय करने पर की दुकानदारों पर चालानी कार्रवाई

65 सौ रुपए के चालान काटे

मंडला, देशबन्धु। कलेक्टर के निर्देशानुसार नगर पालिका परिषद मंडला के द्वारा सार्वजनिक स्थानों पर गंदगी करने पर बस स्टैंड, लालीपुर चौराहा एवं सुपर मार्केट मछली बाजार में खुले में मांस-मछली विक्रय करने पर चालानी कार्यवाही की गई जिसमें 6500 रूपये के चालान काटे गए।



विक्रेताओं को मांस मछली को खुले में काटकर विक्रय ना करने, ढक्कर रखने और समस्त व्यापारियों को लाइसेंस बनवाने एवं नियमों का पालन करने की समझाईश दी गई। अध्यक्ष नगर पालिका परिषद मण्डला श्री विनोद कछवाहा के द्वारा लोगों से अपील की गई है कि बाजार

दूरस्थ अंचल से आई महिलाओं-बालिकाओं के लिए जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

मंडला, देशबन्धु। वन स्टॉप

सेंटर (सखी) मण्डला में दूरस्थ अंचल से आई महिलाओं-बालिकाओं को भ्रमण करवाया गया। वन स्टॉप सेंटर में आगतुकों का पंजीयन किस प्रकार किया जाता है एवं संपूर्ण कार्यप्रणाली से अवगत कराया गया। हितग्राहियों को किस प्रकार की सुविधाएँ दी जाती है इसके बारे में महिलाओं/बालिकाओं को समझाया गया। इसके अलावा वन स्टॉप सेंटर पर ही साईबर सुरक्षा के बारे में पुलिस उप निरीक्षक शिव नारायण उपाध्याय (रेडियो मण्डला) द्वारा जानकारी दी गई। महिलाओं/बालिकाओं द्वारा पूछे गये प्रश्नों का समाधान किया गया। बताया गया कि किसी भी अनजान लिंक को कभी टच न करें, प्ले स्टोर से ही ऐप को डाउनलोड करें। यदि किसी के पास कोई भी ऐसा कॉल आता है जो अनभिज्ञ नंबर से



हो तो उससे अपनी व्यक्तिगत जानकारी कभी साझा न करें। यदि अनजाने में कोई भूल हो गई हो और सामने वाला व्यक्ति ब्लैक मेल करने की कोशिश कर रहा हो तो तत्काल निकटतम पुलिस थाने में सूचना दें या फिर 1930 साईबर हेल्पलाइन पर अपनी रिपोर्ट दर्ज कराए। सुरक्षित रह कर ही हम स्वयं का और अपने परिवार एवं समाज का कल्याण कर सकते हैं। प्रशासक मधुलिका उपाध्याय द्वारा महिलाओं/बालिकाओं को पीसीपी एनडी.टी एक्ट से अवगत कराया गया जिसमें विभिन्न सोनोग्राफी सेंटर के प्रति जागरूक रहकर लिंग जांच से बचने के बारे में बताया गया। इसके अलावा गर्भधारण पूर्व और प्रसव पूर्व निदान तकनीक अधिनियम पर भी विस्तृत जानकारी दी गई। यदि कोई लिंग जांच करवाता है तो वह कानूनी अपराध है इसके अलावा लिंग के बारे में भ्रूण रूप में ही किसी के द्वारा जानकारी दी जा रही है तो यह भी कानूनी जुर्म है ऐसे में जुर्माना और सजा के प्रावधान के बारे में अवगत कराया गया।